
 
 

 
 

Ata da Reunião Ordinária Descentralizada do Conselho Municipal dos Direitos da Criança 
e do Adolescente realizada em 29 de Agosto de dois mil e vinte e cinco, às 08h30, no 
CRAS Sul- Rua Padre Norberto Mojola, 40- Jd Santa Gertrudes, Jundiaí, SP, com a 
participação dos alunos representantes da EE ADIB MIGUEL HADDAD, além da 
participação de conselheiros e ouvintes, conforme registro no livro ata nº 07, folha 38 
frente à 39 frente. Justificaram a ausência os conselheiros: Daniela Regina Tafarelo Zito, 
Janete Leonardo de Jesus, Jair Antonio Tavares e Rosana Rossi. OBJETO/PAUTA: 01- 
Deliberação: 1.1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 08 de Agosto de 2025. 
1.2- Renovação do certificado de registro Dom José Gaspar. 1.3- Solicitação de 
alteração na Planilha orçamentária- Projeto Conectando Ações, Bom Pastor. 2- 
Apresentação das demandas do Território Sul em relação aos cuidados às crianças 
e adolescentes. 3- Informes gerais. Walter Mendes, vice-presidente, agradece à todos 
pela presença e inicia a reunião com uma dinâmica. Maria Roseli, explica brevemente o 
que é o CMDCA e o que objetivo é trabalhar com políticas públicas com ações voltadas 
às necessidades das crianças e adolescentes através de demandas do território; explica 
também sobre o FMDCA- Fundo Municipal dos Direitos da Criança e do Adolescente que 
consiste em recursos recebidos através de doações de empresas e de  pessoas físicas 
que destinam uma pequena porcentagem do IR para financiar ações e projetos e que as 
reuniões ordinárias acontecem de forma on-line mensalmente e descentralizada 
bimestralmente na última sexta-feira do mês, com itens de pauta para aprovação. Dando 
sequência ao item de pauta: 1.1- Aprovação da ata da Reunião Ordinária de 08 de 
Agosto de 2025. Não houve manifestação contrária, sendo aprovada a ata pelos 
conselheiros presentes, apenas a inversão de valores apresentados no slide 01 sobre as 
02 ações deliberadas em Março/2025 apontada e corrigida pela Tatiana Pereira. 1.2- 
Renovação do certificado de registro Dom José Gaspar. A visita foi realizada por 
Adriana Aparecida Oliveira e Diane Rocha. Adriana diz que o local tem um espaço amplo, 
algumas irmãs residem lá, que o local é bem consolidado e existe há 81 anos dando o 
parecer favorável para a renovação. Rita da Associação Dom José Gaspar explica que a 
Associação é a extensão da Casa da Criança e que atende as crianças em período 
integral; há um ônibus escolar que leva as crianças no contraturno, o que reduz a evasão 
escolar; é um ambiente para acolher, proteger e fornecer um ambiente seguro. Ações 
desenvolvidas: Projeto “SEMEAR” – Serviço de Convivência e Fortalecimento de 
Vínculos: Serviço Social, Grupo Socioeducativo, Oficinas (valores, informática, dança, 
música, artesanato, dever), Apresentações artísticas. Apoio, Orientação para garantia de 
direitos às famílias – A equipe psicossocial apoia os usuários e suas famílias, por meio da 
acolhida, escuta, orientação, encaminhamentos, visitas domiciliares, articulação com os 
serviços socioassistenciais, com o sistema de garantia de direitos e outras políticas  
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públicas. Renovação do certificado de registro da Associação Dom José Gaspar 
aprovado pelos conselheiros presentes. 1.3- Solicitação de alteração na Planilha 
orçamentária - Projeto Conectando Ações, Bom Pastor. Simone Moreira da Bom Pastor 
explica sobre o Projeto Conectando Ações que oferece oficinas para as crianças e 
adolescentes de artes, teatro, karatê, violão, entre outros. As turmas são no período da 
manhã, tarde e noite para atender o maior número de crianças e jovens. Os grupos são 
no máximo 20 pessoas. As famílias elogiam muito o projeto, há uma repercussão muito 
positiva, uma oportunidade para que os jovens saiam das telas e participem das 
atividades. Explica a solicitação enviada conforme o ofício 392/2025: Ref.: Solicitação de 
alteração na Planilha orçamentária Projeto Conectando Ações: Solicitar a alteração na forma 
de custeio do projeto conectando ações. O valor calculado inicialmente para a realização 
das oficinas foi de R$ 5.000,00 mensais, porém, no mês de maio o valor pago nas oficinas 
foi de R$ 500,00. Junho o valor pago nas oficinas foi de R$ 2.200,00 e em Julho o valor pago 
nas oficinas foi de 3.400,00. Levando em consideração o já realizado e a previsão para o 
restante do projeto, gostaríamos de solicitar, com o valor que sobra deste item todos os 
meses, que sejam custeadas as outras despesas decorrentes da execução do projeto, são 
as seguintes: Materiais de limpeza/descartáveis: R$ 550,00 -Água: R$ 200,00 -Gás: R$ 
150,00 -Energia Elétrica: R$ 350,00, -Telefonia: R$ 220,00, Totalizando R$ 1.470,00. 
Ressaltamos que a qualidade e o número de atividades continuaram sendo executadas de 
acordo com o Plano de Trabalho aprovado e que essa solicitação visa o comprometimento 
com a eficácia do investimento do dinheiro público. Sem mais, esperamos pelo aceite da 
solicitação”. Walter complementa dizendo que a Bom Pastor articula e coordena essas 
oficinas por meio do Recurso do Fundo do CMDCA. Alteração na planilha orçamentária 
aprovada conforme consta no ofício acima. 2- Apresentação das demandas do 
Território Sul em relação aos cuidados às crianças e adolescentes. Walter pergunta 
aos adolescentes sobre as demandas do bairro, iniciando pelo o que oferece de bom. As 
mães presentes falam das áreas de convivência, que a Prefeitura cuida muito bem da 
área pública, há pista de skate, quadras, estruturas com muitas opções de lazer para as 
crianças e adolescentes. Maria Roseli diz que é o resultado de muita luta dos moradores 
por essa conquista. Outras demandas: No Centro Esportivo há uso de drogas, dentro da 
quadra fechada onde as crianças e os adolescentes se sentem coagidos e não 
frequentam o local. Walter fala sobre a reunião de rede e a importância de fortalecê-la. 
Letícia mãe e ouvinte explica sobre os meios de comunicação quando há reuniões no 
bairro e acha ser mais assertivo os avisos irem através de whats, e-mail e cartazes. 
Gabriela, 9º ano, fala que há espaços para serem utilizados no bairro, mas falta  
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segurança. Mães e adolescentes falam sobre a venda de drogas, falta de iluminação, 
mato alto, o que facilita a venda em vielas. Isabela, 14 anos, 9º ano, fala que a quadra 
menor não tem rede de volêi, causando transtornos; na quadra coberta, o uso do local é 
apenas com acompanhamento de uma pessoa maior de idade.  A conselheira tutelar Ana 
Paula do Nascimento, pergunta à uma das mães se há algum representante no Conseg- 
Conselho de Segurança, pois há reuniões mensais e a questão da segurança poderia ser 
levada nestas reuniões. Joaldo do CRAS SUL, faz uma reflexão sobre a abordagem da 
segurança nestes casos e a abordagem da sociedade de forma humanizada. Wanderlei 
Heleno, diretor da Escola Adib Miguel Haddad, sente falta da participação da família na 
escola; que sabe das problemáticas que acontecem no âmbito escolar, principalmente a 
educação do professor com os alunos, que tem conversado e tomado as providências 
necessárias; que apesar do pouco tempo que está na escola e das dificuldades, têm 
algumas ideias para implantar como por exemplo, o desejo sobre o retorno de fanfarras 
no Adib por ser algo atrativo. Os adolescentes confirmam a existência de apenas a 
Escola Estadual Adib no bairro; dão sugestão de aulas no bairro no âmbito cultural e 
tecnológico, sugerem aulas de música, professor de skate para o uso seguro da pista, 
assim como atividades também para adultos. Não há cursos profissionalizantes no bairro, 
somente no Centro. Os ônibus demoram muito para passar. Diante da solicitação do 
Walter em montar um grupo com os adolescentes no whatsapp, Letícia do CRAS Sul 
sugere atualizar o grupo de rede já existente. 3- Informes gerais. Letícia, fala que a 
reunião de rede será no dia 28 de outubro, terça-feira, e que no mês de Setembro, não 
haverá a reunião devido a Semana da Pessoa Idosa. Josiane Dominoni, profª Capoeira, 
convida à todos sobre o festival anual de capoeira com vários mestres, e contará também 
com samba de roda, maculelê e aulas de instrumento de percussão no espaço onde 
normalmente administram as aulas de capoeira no bairro. Nada havendo mais a tratar, a 
presente reunião é encerrada. Eu, Tatiana Regina Pereira, Assistente de Administração e 
“secretária ad hoc” __________ lavrei a presente ata que, depois de aprovada pela 
Plenária, segue para assinatura da Presidente do Conselho Maria Roseli Maestrello.  

 
Maria Roseli Mastrello 

Presidente do CMDCA de Jundiaí 
Gestão 2024-2026 

 
Conselheiros Presentes 
Adriana Aparecida Oliveira 

 Eda Aparecida Selicani Morikuni
Gerusa de Oliveira Moura Cardoso 
Juliana Roberta de Sousa Abe Pessotto 
Maria Roseli Maestrello 
Marli Brilha Cremones 

 
Secretaria Executiva: Av. Antônio Segre, 81 – Ponte de Campinas - Jundiaí/SP Fone: (11) 4589-6777 / 4589-6778 

www.cmdca.jundiai.sp.gov.br / cmdca@jundiai.sp.gov.br 
Fundo Municipal: PMJ – FMDCA CNPJ: 17.498.120/0001-63 Banco: Caixa Econômica Federal 

Agência: 0316 - Conta Corrente: 52-0 

 
 
 

mailto:emorikuni@jundiai.sp.gov.br
http://www.cmdca.jundiai.sp.gov.br/
mailto:cmdca@jundiai.sp.gov.br


 
 

Silvana Lucia Tuono 
Walter Mendes de Oliveira Filho   
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